

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.
За время зимней кампании советские воиры нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демьянска, прорвала блокаду Ленинграда.
За 4 месяца и 20 дней на территории Красной Армии в труднейших условиях зимы прокатывалась на запад на некоторых участках до 600—700 километров Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Балкарская автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.
Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в

том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года важнейший путь, охватывающий от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Новоринно, Сталинград—Лисая—Ворошиловград, Сталинград—Брасоводар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Динка—Маллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Бавц—Восторная—Валуевка—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.
За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий различного калибра—15.360, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—более 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автоматов—123.000, паровозов—390, вагонов—22.000, скотин с разными видами имущества—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.
За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.
Всего потеряно за время нашего зимнего наступления: потерян самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.
С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачена в плен 313.525 вражеских солдат и офицеров.
За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Боевые задачи районной парторганизации (С районного партийного собрания)

5 апреля в райклубе состоялось районное партийное собрание с вопросом о задачах районной партийной организации, вытекающих из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». С докладом выступил секретарь РБ ВКП(б) тов. Гарагин.
— В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», — говорит тов. Гарагин, — дана развернутая программа подготовки и проведения весеннего сева. Для каждого коммуниста и кандидата партии сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, как повседневная и кропотливая работа по практической реализации этого важнейшего постановления.
Опыт партийной работы показывает, что где партийные организации хорошо проводят партийную работу и повседневную организуют массово-политическую работу среди колхозников, там успешно проводится все сельхозработы.
Хорошо проводилась массово-политическая работа среди колхозников коммунистами Дубинцевой первичной парторганизации (секретарь тов. Буликос). Эта парторганизация повседневно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью правлений колхозов, одновременно обсуждала на партийных собраниях все важнейшие решения партии и правительства и претворяла их в жизнь. При парторганизации имелся агитколлектив в количестве 63 агитаторов, которые были закреплены за бригадами и звеньями и вели повседневную политическую работу с колхозниками. В колхозах этого совхоза два раза в месяц выпускались стенгазеты и «боевые

листки». Коммунисты по существу организовали социалистическое соревнование и повседневную работу колхозов им. В результате широчайшей повседневной партийной работы колхозы Дубинцевского совхоза успешно закончили весь цикл сельхозработ 1942 года.
Докладчик подробно остановился на отдельных недостатках в работе ряда первичных парторганизаций.
Во многих первичных парторганизациях неудовлетворительно налажена массово-политическая работа с колхозниками, повседневно осуществляется контроль над хозяйственной деятельностью правлений колхозов. В таких парторганизациях относятся Таможняковский (секретарь тов. Чаша), Богдановская (секретарь тов. Потапов) и ряд других. В результате плохой работы колхозы, которые возглавляют эти парторганизации, к весеннему сезону не готовы.
Передка с озвучением конкретных задач, вытекающих из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) тов. Гарагин указал, что:
Весенний сев и уборочные работы в текущем сельскохозяйственном году будут проходить более напряженно, чем в прошлом году. Задача районной партийной организации заключается в том, чтобы мобилизовать внимание всей партийной организации, комсомольцев и всех колхозников на организованное и качественное проведение весеннего сева и в наиболее сжатые сроки. От участия в весеннем севе не должен стоять в стороне ни один член и кандидат ВКП(б), кем бы он не работал.
Необходимо повысить организационно-партийную работу до уровня политический задач, повысить организующую и руководящую роль партийной организации в

контроле над хозяйственной деятельностью правлений колхозов. О ходе весеннего сева, о содержании колхозов, о производственных планах колхозов, о качестве сева — вот что должно всесторонне обсуждаться на партсобраниях.
Парторганизации МТС и их политические отделы должны привлечь внимание коммунистов и всех работников МТС на максимальную экономию горючего, сохранение тракторного парка и т. д.
Во круг этих вопросов парторганизации должны развернуть массово-политическую работу.
Большое внимание докладчик уделил вопросам наглядной агитации, руководству социалистическим соревнованием. Долг каждой парторганизации — вовлечь в соревнование поголовно всех колхозников. Главное в соревновании — это его учет, позаведовый и отсчетов. Выполнение обязательств должно повседневно проверяться.
Огромную роль в проведении весеннего сева должна сыграть стенная и районная печать. Надо сейчас подобрать редакторов стенных газет и боевых листков, там, где их нет.
Далее тов. Гарагин подробно изложил задачи избителен в первом весеннего сева.
В развернувшихся прениях по докладу тов. Гарагина приняли участие т. т. Жаворонков, Анисимов, Балаганки, Колосов, Староски, Удалов, Тюлин и другие. Выступавшие рассуждали о том, как колхозники мобилизованы на успешное проведение весеннего сева, делились своим опытом, указывали на допущенные недостатки по подготовке к севу в отдельных парторганизациях.
Партийные собрания по докладу тов. Гарагина приняло развинутое решение.

Бригадиры не чувствуют ответственности

Велика и ответственна роль колхозного бригадира. Как и командир Красной Армии, является душой и сердцем своей части, ее умения и боевой выучки, от которого зависит успех той или иной боевой операции, так и колхозный бригадир является ближайшим руководителем своих колхозников, непосредственным организатором их борьбы за высокий урожай.
Своим хозяйским глазом он должен видеть все недостатки в бригаде, уметь быстро их устранить. Он должен по-деловому подходить к каждому вопросу, умело расставить людей, такловую силу, нужно уметь дать задание каждому колхознику, своевременно проверить выполнение его. Работу в бригаде нужно организовать так, чтобы весь механизм ее работал четко и слаженно.
Далеко не так понимают свою роль в колхозном производстве бригадиры полевых бригад колхоза «Красный луч». В своих обязанностях они относятся халатно. На работу их колхозники выходят в 10 часов и кончат ее в 3—4 часа. Как выходящие с той или иной задачей они не знают, потому что проверки исполнения не ведут. Колхозники часто не знают, за что они работают — учат труда со стороны бригадиров отсутствует. От бригадиров здесь можно часто слышать такие разговоры: «Мне не до колхозных делов, у меня и дома хватает». Так бригадирам дольше работать нельзя. Колхозы наши стоят на пороге второй военной весны. Сражаясь жестокую битву с коварными и беспощадными врагом, ей нужна помощь, а такой постановкой работы мы приносим ущерб общему делу — делу разгрома неведомого фашизма.
Ценов, Корниова.

F 1370

